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rebbero sempre le 24 ore prescr i t te dal re-
golamento. 

C u r i o n i . Chiedo di parlare. 
Presidente. Su che cosa? 
C u r i o n i . Prego la Camera di acconsentire 

che nella seduta pomeridiana abbia la pre-
cedenza la discussione del disegno di legge 
per l 'a l lacciamento ferroviario f ra il porto di 
Genova e le l inee dei Giovi. Si t ra t t a di 
cosa molto urgente, e me ne appello al mi-
nistro dei lavori pubblici . 

GÌUSS0, ministro per i lavori pubblici. Pur t roppo 
è vero! 

P r e s i d e n t e . Vuol dire e,he in ta l modo sarà 
differi ta la discussione sulle leggi mil i tar i . 
(Conversazioni generali). 

C u r i o n i . E questione di pochi minut i . 
P r e s i d e n t e . La legge è già nel l 'ordine del 

giorno. Ma io non posso prendere impegni 
assoluti poiché alla Camera preme pr ima di 
tu t to , se sia possibile, condurre in porto le 
leggi mi l i ta r i . I l disegno di legge raccoman-
dato dall 'onorevole Curioni pot rà essere di-
scusso in una delle pr ime sedute dopo le va-
canze. (Commenti — Interruzioni). 

V o l l a r o - D e L i e t o . Onorevole presidente, quella 
leggina per re in tegrazione di fondi, alla quale 
io aveva accennato, non darà luogo ad alcuna 
discussione. ( Vivi rumori — Conversazioni gene-
rali). 

P r e s i d e n t e . Onorevoli col ìeghi , io non posso 
prendere ul ter ior i impegni nè al t re respon-
sabil i tà. La Camera ha g ià s tabi l i to i l , suo 
ordine del giorno, ed io debbo r i spe t ta re le 
sue deliberazioni. 

Svolgimento d'interrogazione. 

Prinetti, 'ministro degli affari esteri. Chiedo 
di par lare . 

Pres idente . Ne ha facoltà. 
P r i n e t t i , ministro degli affari esteri. Poiché 

veggo presente l 'onorevole Masciantonio, vor-
rei r ispondere subito ad una interrogazione 
che è stata messa ieri nel l 'ordine del giorno, 
ed e la seguente : « intorno alle voci di un 
accordo t ra il Governo i ta l iano e quello f ran-
cese, per una eventuale r ipar t iz ione del vi-
layet di Tripoli . » 

Non metto in dubbio che l 'onorevole Ma-
sciantonio abbia udito queste voc i ; sebbene 
non possa immaginare dove egli le abbia rac-
colte, ma certo esse non hanno fondamento, per-
chè non v i e nessun accordo e nemmeno nes-

sun negoziato f ra la F ranc ia e l ' I t a l i a per 
r ipar t i r s i la Tr ipol i tania . 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà di par la re l 'onore-
vole Masciantonio. 

M a s c i a n t o n i o . Mi aspet tava la r isposta del-
l 'onorevole ministro degl i affari esteri così 
come è s tata fa t ta , e non mi meravigl ia 
punto. Però io debbo dire alla Camera le 
ragioni che hanno indotto me a presentare 
l ' in terrogazione, ragioni che io ho creduto 
gravi e che spero dai miei colleghi vorranno 
essere riconosciute tal i . 

Circolano insis tent i voci, ed hanno fat to 
il giro della s tampa i ta l iana ed estera, re la t ive 
ad una intesa già da qualche anno t ra il 
Governo francese e quello i tal iano, per una 
pacifica soluzione della quest ione t r ipol i tana . 
E che esista una questione t r ipol i tana è facile 
affermarlo, poiché tu t t a l ' E u r o p a sa che si 
t ra t t a di un terr i tor io, che, sebbene appar-
tenga ancora al Governo turco, a t t i ra su di 
sé le mire di qualche nazione. 

Queste voci poi sono state avvalorate, in 
questi u l t imi giorni, da un fa t to impor tan te : 
cioè da l l ' impian to di un ufficio postale a 
Bengàsi con la presenza di t re corazzate ita-
l iane e del nostro console a Tripoli , il quale 
por tava anche la divisa per un possibile 
sbarco di marinai , se dal Governo turco si 
fosse f rapposto qualche ostacolo. (Interruzioni 
— Commenti). 

In tan to ho voluto raccogliere informazioni 
p iù precise; ed esse mi sono venute dire t ta-
mente da Tripoli , e da persona che r is iede 
colà da molt i anni . E un nostro concit tadino 
che si impensierisce come tu t t i noi, degli 
al t i interessi della pa t r ia . Ebbene anche a 
quelle informazioni io non ho prestato gran 
fede, se non quando ho veduto avverars i 
una previsione,, contenuta in una let tera, 
nientemeno del gennaio scorso, e cioè che 
l ' I t a l i a avrebbe impianta to a Bengàsi , non 
ostante l 'opposizione del Governo turco, un 
ufficio postale e con la presenza della nostra 
squadra in quelle acque. Solo quando ho 
visto avverata tale previsione ho senti to il 
dovere di dire alla Camera, che ben al tre 
informazioni p iù gravi mi venivano fornite , 
le quali, se vere, porterebbero g ran danno 
a l l ' I t a l ia . Si t ra t t a della ripartizione.. . (Inter-
ruzioni del deputato Fortis — Rumori vivissimi). 

io mi auguro come Lei, onorevole Fort is , 
i per il bene del paese, che queste voci non 
i siano vere. Ma gli in t r igh i diplomatici ci 


